



---

JUDr. Jan Prachař  
pověřen řízením

V Praze, dne 3. 6. 2013  
Č.j.: SURAO-2013-1079

Vážený pane starosto,

dovolte mi, abych Vás informoval o změnách, které se v posledních měsících udály v procesu příprav vyhledávání vhodných lokalit pro hlubinné úložiště.

Správa úložišť radioaktivních odpadů se ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu rozhodla modifikovat dosavadní postup při výběru vhodné lokality, aby efektivněji vedl k plnění úkolů vyplývajících pro Správu úložišť radioaktivních odpadů z usnesení vlády ČR i státní Koncepce nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem v ČR.

Podle platného usnesení vlády ČR má Ministerstvo průmyslu a obchodu za úkol provést prostřednictvím Správy úložišť výběr dvou kandidátních lokalit a do 31. prosince 2018 tento návrh – se stanoviskem dotčených obcí – předložit vládě ČR. Správa úložišť má tímto od státu jasně stanovený úkol a je její povinností udělat všechny zákonné kroky k jeho splnění.

Dle modifikované strategie podá Správa úložišť v průběhu následujících měsíců žádosti o stanovení průzkumného území na všech vytipovaných lokalitách a zároveň rozdělí geologický průzkum do tří etap. První etapa povede k technickému upřesnění podmínek pro umístění zařízení na dané lokalitě a tím k zúžení počtu dotčených obcí a také ke snížení počtu zkoumaných lokalit.

Jako první byla podána žádost o stanovení průzkumného území pro zvláštní zásah do zemské kůry na lokalitě Kraví hora. Dne 30. května 2013 Ministerstvo životního prostředí ČR žádosti vyhovělo. V důsledku toho na Kraví hoře v dohledné době začne první, neinvazivní etapa průzkumů, která počítá pouze s povrchovými a přípovrchovými pracemi bez zásahu do pozemků. Stanovením průzkumného území náleží obcím, do jejichž katastru průzkumné území zasahuje, finanční příspěvek dle atomového zákona. Správa úložišť plánuje podat žádosti pro neinvazivní fázi průzkumu na všech lokalitách v průběhu následujících několika měsíců.

Po stanovení průzkumného území Ministerstvem životního prostředí ČR budou zákonné příspěvky z jaderného účtu čerpat obce již od první etapy průzkumu.

#### **1. Etapa zúžení počtu lokalit**

V rámci podané žádosti o stanovení průzkumného území na lokalitě Kraví hora bude provedena pouze první část průzkumných prací, a to pouze práce v přípovrchové části lokality, bez zásahu do pozemku. Cílem první etapy průzkumu bude podrobně popsat

geologické podmínky v povrchové a přípovrchové části lokalit a zúžit průzkumné území na skutečné zájmové území. Tato etapa má neinvazivní charakter. V této první etapě bude probíhat pouze průzkum na povrchu, sondáže, povrchová měření, sběr hornin atd. Výsledky a jejich vzájemné srovnání z této první etapy umožní méně vhodné lokality vyřadit a také umožní lépe konkretizovat hypotetické umístění zařízení v lokalitě, čímž dojde k vyřazení některých obcí z průzkumného území. Tyto vyřazené obce Správa úložišť opustí a nebudou již mít nárok na zákonné finanční příspěvky z jaderného účtu a přestanou být blokovány v rámci politiky územního rozvoje. První (neinvazivní) etapu bychom chtěli zahájit na všech uvažovaných lokalitách a její realizaci předpokládáme v letech 2013 – 2015.

## **2. Etapa výběru kandidátních lokalit**

S obcemi z lokalit ze zúženého seznamu Správa úložišť začne vyjednávat o podmínkách jejich zapojení do druhé etapy průzkumu. Druhá etapa bude zjišťovat geologické podmínky pomocí hlubokých vrtů do 500 m a 1000 m. Realizaci této etapy předpokládáme v letech 2016 – 2018 a jejich výsledkem bude výběr dvou kandidátních lokalit.

Ze zákona jsou obce účastníky řízení v obou jmenovaných etapách geologických průzkumů, čehož mohou využít k podání připomínek a případných podmínek.

## **3. Etapa výběru finální lokality**

V poslední etapě průzkumu (předpokládaný harmonogram realizace 2019 – 2025) proběhne podrobné zkoumání geologických podmínek v hloubce, s cílem maximálně ověřit vhodnost lokality z hlediska bezpečnosti hlubinného úložiště. Cílem této etapy bude výběr finální lokality do roku 2025, se souhlasem dotčených obcí.

Považuji za velmi důležité znovu zdůraznit, že provedení průzkumných prací v žádném případě neznamená, že úložiště bude na dané lokalitě vybudováno. Výběr dvou kandidátních lokalit proběhne za účasti dotčených obcí, protože jejich stanovisko tvoří nedílnou součást návrhu, který má Správa úložišť za úkol předložit (prostřednictvím Ministerstva průmyslu a obchodu) vládě ČR do 31. prosince 2018.

Závěrem bych Vám chtěl poděkovat za dosavadní spolupráci a vyjádřit přání, abychom i nadále v procesu přípravy hlubinného úložiště hledali taková řešení, která budou přijatelná pro všechny zúčastněné strany.

S pozdravem

Vážený pan starosta  
Ing. Vladimír Smolík  
OÚ Pačejev  
Pačejev 199  
341 01 Horažďovice

